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1 調査概要／INDEX
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調査対象：近畿エリアの外国人留学生

①大専各会員校在籍留学生

②㈱アクセスネクステージ「アクセス日本留学」登録学生（日本語教育機関在籍）
※滋賀・京都・大阪・兵庫・奈良・和歌山在住／2021年3月～2022年3月卒
調査方法：インターネット調査（アンケート）

調査期間：2020年9月14日（月）～9月30日（水）

回答者数：996件

◇調査方法

◇INDEX



2 回答者属性

出身国・または地域 女性 男性 無回答 総計 割合

a.中国 60 90 1 151 15.3%

b.ベトナム 357 276 1 634 64.3%

c.ネパール 13 29 42 4.3%

d.韓国 6 19 25 2.5%

e.台湾 20 27 47 4.8%

f.スリランカ 4 9 13 1.3%

g.インドネシア 13 7 20 2.0%

h.ミャンマー 7 4 11 1.1%

i.タイ 2 2 0.2%

j.バングラディシュ 4 4 0.4%

アメリカ 1 1 0.1%

ウズベキスタン 1 1 0.1%

カンボジア 1 1 0.1%

キルギス 1 1 0.1%

コロンビア人 1 1 0.1%

スウェーデン 1 1 0.1%

パキスタン 1 1 0.1%

フィリピン 4 4 0.4%

ブータン 1 1 0.1%

ボリビア 1 1 0.1%

マレーシア 3 1 4 0.4%

モンゴル 1 1 0.1%

ラオス 4 2 6 0.6%

ロシア 1 1 0.1%

香港 3 4 2 9 0.9%

日本 1 2 3 0.3%

総計 501 481 4 986 100.0%

21%

69%

3%

2%

3% 2%0%

03

現在在籍している学校種別

学校の場所 a.専門学校 b.大学・短期大学 c.日本語学校 就職 総計

a.大阪 875 4 91 3 973

b.京都 1 10 11

c.兵庫 3 3

d.奈良 1 1

総計 877 4 104 3 988



2 回答者属性

0 50 100 150 200 250 300

a.専門学校

b.大学・短期大学

c.日本語学校

a.はい

b.いいえ

32.4%
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67.6%

283

3

32

現在在籍している学校の種別

進学希望先 a.専門学校 b.大学・短期大学 c.日本語学校 総計

a.専門学校 245 47 292

b.大学院 49 15 64

c.大学・短期大学 130 2 21 153

d.専門職大学・専門職短期大学 43 1 44

その他 8 8

なし 21 1 22

帰国 9 1 10

結婚 1 1

就職 221 12 233

進学しない 1 1

日本語学校 3 3

未定 4 4

総計 735 3 97 835



3 本調査

144

a.日本の高いレベルの教育を受けたかったから

b.日本語を学ぶと母国に帰ってから就職などに有利になると思ったから

c.将来、大学や専門学校を卒業したあとに、日本国内または日本の企業で働きたいから

d.日本の文化に興味があるから

e. いろいろな国から日本へ来た留学生と交流し、国際的な人脈をつくりたいから

f .友だち・先輩・親せきが日本にいるから

g.日本への留学を薦められた 40

h. 他の国へ留学するより「日本」のイメージが良かったから

その他 18

81

189

376

664

334

370
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05

a.専門
学校

b.大学・
短期大学

c.日本語
学校

就職 無回答

a.日本の高いレベルの教育を受けたかったから 329 37.5% 2 50.0% 33 31.7% 3 100.0% 3 75.0%

b.日本語を学ぶと母国に帰ってから就職などに有利になると思ったから 287 32.7% 1 25.0% 40 38.5% 3 100.0% 3 75.0%

c.将来、大学や専門学校を卒業したあとに、日本国内または日本の企業で働きたいから 590 67.3% 2 50.0% 65 62.5% 3 100.0% 4 100.0%

d.日本の文化に興味があるから 332 37.9% 1 25.0% 42 40.4% 0 0.0% 1 25.0%

e.いろいろな国から日本へ来た留学生と交流し、国際的な人脈をつくりたいから 164 18.7% 0 0.0% 24 23.1% 0 0.0% 1 25.0%

f.友だち・先輩・親せきが日本にいるから 66 7.5% 0 0.0% 15 14.4% 0 0.0% 0 0.0%

g.日本への留学を薦められた 39 4.4% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0%

h.他の国へ留学するより「日本」のイメージが良かったから 129 14.7% 0 0.0% 15 14.4% 0 0.0% 0 0.0%

その他 17 1.9% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0%



3 本調査

991件の回答

30.6%

28.7%

8.1% 29.0%

a.友だち・先輩に紹介されたから

b.家族に紹介されたから

c.行きたい学校があったから

d.生活しやすそうだったから

引越したくない

奨学金をもらったから

妻が大阪に住んでいるので

いろいろな所に生活したい
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3 本調査

a.友だち・先輩・家族に紹介されたから

b.学校のパンフレットやホームページで見て、良いと思ったから

c.学べる内容やカリキュラムが、自分に合っていると思ったから

d.学費が安いから

e.場所が便利だから

f.いろいろなサポートがありそうだから

g.卒業後の就職や進路の実績が多いから

h.留学生が多いから

20.5%

26.0%19.0%

17.6%
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3.6%
5.1%

4.6%

なぜ、今行っている学校を選びましたか？

現在在籍している学校の種別

a.専門学校
b.大学・
短期大学

c.日本語
学校

就職 (空白) 総計

a.友だち・先輩・家族に紹介されたから
220 1 29 3 1 254

25.3% 25.0% 27.9% 100.0% 33.3% 25.8%

b.学校のパンフレットやホームページで見て、良いと思ったから
169 1 16 - 1 187

19.4% 25.0% 15.4% - 33.3% 19.0%

c.学べる内容やカリキュラムが、自分に合っていると思ったから
156 1 15 - 1 173

18.0% 25.0% 14.4% - 33.3% 17.6%

d.学費が安いから
31 - 5 - - 36

3.6% - 4.8% - - 3.7%

e.場所が便利だから
39 - 12 - - 51

4.5% - 11.5% - - 5.2%

f.いろいろなサポートがありそうだから
42 - 3 - - 45

4.8% - 2.9% - - 4.6%

g.卒業後の就職や進路の実績が多いから
183 1 19 - - 203

21.1% 25.0% 18.3% - - 20.7%

h.留学生が多いから
11 - - - - 11

1.3% - - - - 1.1%

その他
18 - 5 - - 23

0.0% - 4.8% - - 2.3%

総計 869 4 104 3 3 983



3 本調査

28.7%

30.9%
26.6%

a.とても満足している

b.少しは満足している

c.特に感想はない

d.少しは不満に思っている

e.とても不満に思っている

a.パソコンと通信の環境が整っていない

（映像や音声が途切れてしまう、など）

b.先生とコミュニケーションがとりにくい

（直接対面ではないので、不便）

c.授業のやり方が合わない

d.勉強の内容が不満

e.勉強についていけない

不満がない

9.8%
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39.2%

30.5%

10.0%

3.7%

5.5%
5.0%



3 本調査

09

個数 / ５．オンライン授業で不満な
点を教えてください

a.専門学校
b.大学・
短期大学

c.日本語学校 就職 (空白) 総計

a.パソコンと通信の環境が整ってい
ない（映像や音声が途切れてしまう、
など）

225 30.9% 1 25.0% 25 26.6% - - 1 25.0% 252

b.先生とコミュニケーションがとりにく
い（直接対面ではないので、不便）

275 37.8% 2 50.0% 47 50.0% - - 1 25.0% 325

c.授業のやり方が合わない 71 9.8% 0.0% 9 9.6% - - 1 25.0% 81

d.勉強の内容が不満 41 5.6% 0.0% 4 4.3% - - 1 25.0% 46

e.勉強についていけない 34 4.7% 1 25.0% 7 7.4% - - - - 42

オンライン授業はない 9 1.2% 0.0% 0.0% - - - - 9

なし 28 3.9% 0.0% 1 1.1% - - - - 28

不満はない 27 3.7% 0.0% 0.0% - - - - 27

(空白) 0.0% 0.0% 0.0% - - - -

その他 17 2.3% 0.0% 1 1.1% - - - - 18

総計 727 100.0% 4 100.0% 94 100.0% - - 4 100.0% 829



3 本調査
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278
60

590
38

76
461

131
134

76
94

71
142

195
14

0 100 200 300 400 500 600 700

a.アルバイトが見つからない
b.アルバイトが忙しくて勉強できない

c.お金が足りない
d.滞在資格が切れそうだ

e.言葉・生活習慣が合わない
f.新型コロナウイルスが、次いつまた広がるのかと思うと怖い

g.健康が心配
h.勉強が思うように進まない
i.人間関係がうまくいかない

j.スポーツや旅行ができない
k.孤独（ひとりぽっち）だ

l.母国や母国にいる家族が心配
m.就職活動をしているがなかなか採用されない

その他

537
158

104
222

147
149

120
330

147
386

0

0 100 200 300 400 500 600

a.金銭的なサポート
b.情報のサポート

c.相談できる相手や場所
d.アルバイトの紹介

e.留学生同士の交流会など
f.日常生活のサポート

g.学校以外で勉強を教えてほしい（補習）
h.日本語のコミュニケーションを教えてほしい

i.進学の相談
j.就職の相談

その他



3 本調査

75%

11

17%

6%

1%
0%1%

a.日本で就職したい

b.帰国して就職したい

c.日本で進学したい

d.別の国で進学したい

その他

793

166

160

363

319

258

115

38
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0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

a.日本で働き続けたい

b.グローバルに働きたい

c.母国に帰って働きたい

d.学んだ日本語を活かしたい

e.学んだ専門技能・専門知識を活かしたい

f.母国と日本をつなぎたい

g.母国の発展に役立ちたい

h.後輩を育てたい

その他



3 本調査
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279

274

43

63

101

93

186

109

1

0 50 100 150 200 250 300

a.経済面（金銭的）の問題

b.新型コロナウイルスにかかりたくない

c.授業のやり方が合わない

d.勉強の内容が不満

e.勉強が難しくて学校の授業についていけない

f.自分の行きたい学校に合格しない

g. 就職活動をしても採用されない

h.母国（親）から呼び戻された

その他



3 本調査
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3 本調査
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3 本調査
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3 本調査
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4 まとめ
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令和２年度文部科学省委託事業

「専修学校グローバル化対応推進支援事業」

留学生に関する実態把握アンケート調査報告書

発行日2020年10月第１版

受託一般社団法人大阪府専修学校各種学校連合会

編集一般社団法人大阪府専修学校各種学校連合会

（データ集計・分析株式会社アクセスネクステージ）

住所〒534-0026大阪市都島区網島町6-20大阪私学会館1F

℡06-6352-0048fax06-6352-7553

大専各サイトhttp://www.daisenkaku.or.jp/

大専各留学生支援サイトhttps://study-osaka.com/


